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ΘΕΜΑ: Η υπ’ αριθμ. 5677/5-4-2021 ερώτηση Βουλευτών του ΚΙΝΑΛ

Επί της  υπ’ αριθμ. 5677 / 5-4-2021 ερώτησης  των Βουλευτών του ΚΙΝΑΛ, σας γνωρίζουμε 

τα εξής σχετικά με τα έργα που εκτελούνται από τον Οργανισμό Ανάπτυξης Κρήτης στην ευρύτερη  

περιοχή που επλήγει τους μήνες Οκτώβριο και Νοέμβριο του 2020.

Η Υπηρεσία μας ολοκλήρωσε στις 30/9/2020 την κατασκευή του οδικού τμήματος 

«ΓΟΥΡΝΕΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΣ», μήκους 9,08 χλμ.

          Στην ευρύτερη περιοχή Γούρνες – Χερσόνησος Ηρακλείου, έχει ήδη εκτελεστεί η σύμβαση: 

«Συμπληρωματικές μελέτες αναβάθμισης του ΒΟΑΚ / Τμήμα Γούρνες – Χερσόνησος, Ν. 

Ηρακλείου», η οποία είχε ως αντικείμενο την οριοθέτηση και διευθέτηση των ρεμάτων Α1, Α2 στην 

περιοχή των Γουβών και Α4 στην περιοχή της Χερσονήσου σε όλο τους το μήκος μέχρι και την 

εκβολή τους στην θάλασσα, όπως και οι αντίστοιχες μελέτες του ανάντι τμήματος του ρέματος Α3. Η 

μελέτη οριοθέτησης και διευθέτησης του κατάντι τμήματος του ρέματος Α3 στην περιοχή των 

Αγριανών και Ανάληψης Χερσονήσου, το οποίο διέρχεται μέσα από τον οικισμό της Ανάληψης έως 

την εκβολή του στη θάλασσα, δεν αποτελούσε αντικείμενο των μελετών της προαναφερθείσας 

σύμβασης. 

Λόγω της μη οριοθέτησης του κατάντι τμήματος του Α3, σύμφωνα με τη Δ/νση 

Περιβάλλοντος & Χωρικού Σχεδιασμού της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Κρήτης, τα έργα 

διευθέτησης των ρεμάτων  Α1, Α2, Α4 και το ανάντι τμήμα του Α3, δεν έλαβαν περιβαλλοντική 

αδειοδότηση, μετά την υποβολή της Μ.Π.Ε., η οποία για να εκδοθεί από την παραπάνω Δ/νση 
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απαιτείται να εκπονηθούν οι μελέτες οριοθέτησης και διευθέτησης και του κατάντι τμήματος του 

ρέματος Α3. 

Από την αξιολόγηση της Υπηρεσίας Περιβάλλοντος κρίνεται ότι η έλλειψη  για το κατάντι 

τμήμα του Α3, εάν είχαν πραγματοποιηθεί τα υπόλοιπα έργα, θα είχαν ως συνέπεια την επιβάρυνση 

των συνθηκών ροής στο εν λόγω τμήμα, το οποίο διέρχεται μέσα από τον οικισμό Ανάληψης, όπου 

την 10 & 11 Νοεμβρίου του 2020 σημειώθηκαν έντονα πλημμυρικά φαινόμενα με πολλές υλικές 

ζημιές σε έργα υποδομής, σπίτια και καταστήματα.

Με την μελέτη οριοθέτησης και διευθέτησης και του κατάντι τμήματος του ρέματος Α3 έως 

και την εκβολή του στη θάλασσα, θα δοθεί η δυνατότητα περιβαλλοντικής αδειοδότησης για το 

σύνολο των υδραυλικών έργων στα προαναφερθέντα ρέματα (Α1, Α2, Α3 και Α4) , θα προστατευθεί 

και ο οικισμός της Ανάληψης από υλικές καταστροφές και εν γένει κινδύνους για τους κατοίκους, από 

τα πλημμυρικά φαινόμενα στο μέλλον.       

Για το λόγο αυτό έχουν εκκινήσει  συζητήσεις με το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών 

προκειμένου να προχωρήσουμε στην υλοποίηση των απαιτούμενων συμπληρωματικών μελετών για 

την πλήρη ωρίμανση του έργου.

    
                                                  

                                                                     Ο Δ/ΝΤΗΣ                     
                                                         ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΟΥ Ο.Α.Κ. Α.Ε.                       

                                            
                          

                                                                             ΓΙΩΡΓΟΣΓΙΩΡΓΟΣΓΙΩΡΓΟΣ    ΑΓΑΠΑΚΗΣΑΓΑΠΑΚΗΣΑΓΑΠΑΚΗΣ
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